

学习宣传贯彻党的二十大精神

丽水公安特警： 坚持以最高标准坚守安全防线

□ 通讯员 程敬哲

党的二十大报告指出，国家安全是民族复兴的根基，社会稳定是国家强盛的前提。必须坚定不移贯彻总体国家安全观，把维护国家安全贯穿党和国家工作各方面全过程，确保国家安全和社会稳定。

丽水市公安局特警支队深入学习贯彻党的二十大精神，坚持以“三能”主题教育实践活动为载体，不断提升队伍精准防范化解重大风险能力，时刻保持忧患意识，做到居安思危，以“万无一失、一失万无”标准和“细致、精致、极致”作风扎实做好各项工作，着力打造“四个铁一般”的公安特警铁军。

“太感谢你们了，连夜帮忙找到我的母亲。”

近日，吴先生将一面印有“寻人解困感激不尽，人民警察一心为民”的锦旗送到丽水市公安局特警支队，感谢特警持续15个小时搜救，成功解救其被困深山的母亲。

作为一支反恐防暴处突的专业力量，特警支队始终坚持党对公安工作的绝对领导，时刻牢记“全心全意为人民服务”的宗旨意识，以“零容忍”态度，始终坚持“打防并举、以打开路”，协助配合各部门警种推进专项行动，赴外省多地执行抓捕任务，成功抓捕涉案嫌疑人100余名。

特警支队围绕“守点、巡线、防面、快反”工作职责，以健全完善配套机制，推进接处警工作全环节闭环管理，以数据运用为导向，提升执法标准化规范化水平。以车巡、摩巡、步巡相结合的方式24小时屯警街面，迅速响应处置各类警情的同时，及时接受市民的求助，为群众排忧解难，先后成功处置持械伤害、抢劫、救援等警情79起。推动全市公安武警武装联勤巡逻，在重大节日和敏感时节，全市巡特警每日投入2个公安武警联勤组，共出动武警兵力1635人次，特警警力1800人次，有效提高



联勤巡逻影响力。

持续推进配强巡控勤务力量和智能化装备，丽水市公安局特警支队提升对社会面治安态势智慧感知和动态掌握能力。按照“智能、无感、动态、和谐”安保理念，积极协调有关部门科学布建公安检查站、治安卡口，重点突出“智慧公安检查站”的支撑作用，高效合理组织开展圈层查控。

同时，特警支队结合丽水山区特点，从担负山地处突、反恐、追（抓）捕、侦查和救援等任务实际出发，全面推进组建山地突击队工作。目前已经完成队员基础能力培养，包括基础体能储备，索降

技巧学习与熟悉，夜视仪等高新装备的熟悉和使用。针对空中破拆技术进行更新升级，特警支队在掌握快速破开防盗门、卷帘门等突入方法的基础上转变思路，研究防盗窗方向。通过市场调研、装备升级以及实战训练等方法，让该技战术更贴近实战，便捷实用。

下一步，丽水特警将持续在强化队伍管理、创新警务机制、优化服务举措上下功夫，热心服务群众，倾心为民解忧，以实际行动践行“人民公安为人民”的初心使命，给群众带来看得见的安全感。

丽水公安食药环知犯罪侦查部门： 牢牢守护绿色生态屏障

□ 通讯员 程敬哲

“对于侵害生态环境的行为，我们绝不手软。”

11月7日，丽水市公安局食药环知犯罪侦查部门牵头，联合多部门对缙云县危害国家重点保护植物案件开展统一收网，抓获涉案嫌疑人18人，扣押植株3500余株。

党的二十大报告指出，尊重自然、顺应自然、保护自然，是全面建设社会主义现代化国家的内在要求。必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。

丽水，有着“中国生态第一市”之称，是“绿水青山就是金山银山”理念的重要萌发地和先行实践地。全市林地面积2199.19万亩，占浙江省林地总面积的1/5，森林覆盖率达81.70%；全市共有野生动植物4348种，约占浙江省总数的3/4……作为国家生态文明建设示范区，更应彰显“生态担当”。

近年来，丽水市公安机关创新生态警务模式，

护航百山祖国家公园创建，出台《服务保障百山祖国家公园创建工作十项措施》，近年来，丽水市公安局创新生态警务模式，护航百山祖国家公园创建，建立市、县、乡、村四级林区警长管理体系，划分10个警务区，691名林区警长常年穿梭在浙西南诗画林海间，打击破坏森林湿地资源的违法犯罪，协同做好林区防火工作，全力守护“山青、水绿、天蓝、土净”的诗画丽水、浙江大花园最美核心区生态底色。

丽水市公安局成立市、县两级食药环知侦查专业警种，提升专业打击能力，坚持打好生态资源“主动仗”，持续推进行刑共治，联合市场监管、自然资源和规划、环保、农业等部门畅通检验鉴定绿色通道，实现了矿产资源领域涉案砂石方量、食品药品中常见食品药品中常见非法添加剂、农兽药残留成分及土壤和水中超标重金属含量、有毒有害气体成分的快速检测。

同时，丽水市公安局联合市监察委员会发布《敦促破坏矿产资源领域违法犯罪嫌疑人投案自

首公告》《关于依法严厉打击破坏陆生野生动物资源违法犯罪行为的通告》等宣传通告，开展“保生态、护正气”打击破坏矿产资源领域犯罪专项打击，今年以来，刑事立案18起，抓获犯罪嫌疑人30人，督促主动投案8人，追回经济损失518万元。

通过组织开展“昆仑2022”专项行动，丽水市公安局食药环知犯罪侦查部门强化污染环境、非法采矿、非法捕捞及危害野生动植物资源安全等生态环境领域犯罪打击力度，查处森林及野生动植物刑事案件198起。通过整合视频监控、行业资源等，构建立体化、信息化、全域化的治理防控体系，推广运用打击违法倾倒固体废物的“浙里净”平台，“山水林田湖”一体化保护的智慧生态卫士预警监测平台，推动研发“绿野寻踪”打击非法猎捕野生动物子项目，助力案件打击、推进源头治理。此外，今年7月，丽水市遂昌县公安局组织警力赴外地对一起假冒伪劣农药案件开展集中收网行动，抓获犯罪嫌疑人7人，捣毁制假窝点2处，扣押疑似伪劣农药9000多瓶。